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Тому слід обмежити порівняння діяльності різних компаній в одній області, 
але вибір базових підприємств для порівняння є суб'єктивним, оскільки не існує 
цілком ідентичних компаній. 

Операційна діяльність багатьох великих корпорацій пов'язана з декількома 
різними галузями. У таких випадках важко здійснити порівняльний аналіз 
фінансових коефіцієнтів з якими середніми показниками або знайти схожі 
компанії для сравненіч. Тому порівняльний аналіз доцільніше застосовувати 
для невеликих вузькоспеціалізованих компаній, ніж для великих 
розгалуженихВАТ. 
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Банки відіграють вирішальну роль у системі фінансового посередництва і 

через те повинні не тільки діагностувати потенційні загрози, які були виявлені 
під час роботи з метою перевірки потенційного клієнта, а й мати відповідний 
механізм нейтралізації їх негативного впливу. 

Розвиток сучасного фінансового сектору привносить у діяльність банків 
нові аспекти й проблеми стабільного функціонування, розв'язання яких багато в 
чому залежить від рівня системи управління ризиками [3]. 

Банківська система за своєю діяльністю характеризується високою 
ризикованістю порівняно з іншими видами діяльності. Діяльність банків 
різноманітна: залучення коштів, випуск і купівля цінних паперів, видача 
кредитів, факторинг, лізинг, забезпечення клієнтів коштами та інше. Виконання 
будь-якої банківської операції пов’язане з можливістю реалізації декількох 
ризиків та відповідним впливом на результати діяльності.  

Ризик є складовою банківської діяльності, оскільки для неї, як і для будь-
якої фінансово-економічної діяльності, характерним є високий рівень 
залежності прийняття управлінських рішень від впливу значної кількості 
факторів та дій контрагентів, котрі важко передбачити з необхідною точністю. 
Саме з невизначеністю, або з імовірнісними процесами, зумовленими важкістю 
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точного передбачення перебігу подій у майбутньому, як правило, пов’язується 
виникнення ризику [4]. 

З точки зору банку ризик – це потенційна можливість недоотримання 
доходів або зменшення ринкової вартості капіталу банку внаслідок 
несприятливого впливу зовнішніх або внутрішніх факторів. Такі збитки можуть 
бути прямими (втрата доходів або капіталу) чи непрямими (накладення 
обмежень на здатність банку досягати своїх бізнес-цілей). 

З метою здійснення банківського нагляду Національний банк України 
виділив дев’ять категорій ризику, а саме: кредитний ризик, ризик ліквідності, 
ризик зміни процентної ставки, ринковий ризик, валютний ризик, операційно-
технологічний ризик, ризик репутації, юридичний ризик; стратегічний ризик. 
Ці види ризиків не є взаємовиключними. Будь-який банківський продукт або 
послуга може наражати банк на кілька ризиків [4]. 

Для мінімізації ймовірності виникнення ризиків банк при надані будь-якої 
послуги клієнту укладає з ним банківську (фінансову) угоду, на основі якої 
базується подальша співпраця.  

Банківська послуга за своїм характером може розглядатися як цивільно-
правова угода (договір). Схожість цих термінів полягає у тому, що будь-які 
банківські операції здійснюються на підставі певних угод, тобто, будь-яка 
банківська операція представляє собою одну чи декілька цивільно-правових 
договорів.  

Отже, спираючись на вище сказане, можна зазначити, що банківська 
(фінансова) угода – це операція, або сукупність операцій, що спрямовані для 
виконування потреб клієнта та прибуткової роботи між банком та клієнтом. 

Банківська угода (фінансова) – це угода, яку можуть здійснювати поряд з 
банківськими операціями банки й інші кредитні організації. Банківську угоду 
може бути укладено на будь-яких умовах, що не суперечать закону.  

Отже, банки мають право укладати наступні фінансові угоди: банківські 
операції, які становлять безпосередній предмет діяльності; угоди, які 
виконують допоміжну дію і служать для забезпечення роботи банку в 
організаційних та матеріальних питаннях; небанківські угоди, що не 
забезпеченні чинним законодавством. 

Оцінка ризику здійснюється щодо всіх клієнтів банку, яким надають 
фінансові або інші послуги та з якими встановлюються ділові відносини, з 
урахуванням результатів вивчення клієнта, послуг, що надаються клієнту, 
змісту діяльності клієнта та інше. 

Проведення ідентифікації, верифікації та вивчення клієнта у разі 
встановлення ділових (договірних) та/або відносин між банком та клієнтом 
допомагає уникнути ризиків, що можуть нанести шкоди банку та його 
діяльності. Внаслідок цього можна вважати, що укладання фінансових 
(банківських) угод з обов`язковим моніторингом клієнтів – є вважливим 
фактором запобігання ризиків для банку. 
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Для стратегічного управління діяльністю торговельного підприємства та 

забезпечення його конкурентоспроможності, важливим є обґрунтування 
концептуальної схеми формування стратегії підвищення ефективності його 
функціонування. 

Огляд сучасної економічної літератури дозволяє виділити такі умовно 
згруповані підходи до визначення стратегії: 

– стратегія як сукупність певних принципів, правил поведінки суб’єкта [1], 
тобто формування стратегії передбачає дотримання певних умов поведінки у 
середовищі функціонування для забезпечення досягнення поставлених цілей, 
але за цим підходом не подається описання організаційних дій щодо реалізації. 
Тобто цілі не пов’язані з характером поведінки підприємства, а визначають 
його бажаний стан стосовно чинних у суспільстві цінностей;  

– стратегія як послідовність дій [2]. За цим підходом формування стратегії 
представлено у вигляді певного алгоритму дій, який передбачає послідовне 
наближення до визначеної мети. При досягненні негативного результату 
правила поведінки коригуються і новий проміжний результат перевіряється на 
відповідність поставленим цілям;  

– стратегія як позиція підприємства, що характеризує наявність ресурсів 
ринкового суб’єкта для протидії або пристосування до впливу зовнішнього 
середовища [3].  

Кожне з наведених тверджень має право на існування, оскільки 
варіантність змісту залежить від розуміння стратегічного підходу до системи 
управління, яка забезпечує досягнення довгострокових цілей.  

Проте зміст визначення, як видно з огляду, дозволяє виділити два смислові 
значення: стратегія результату та стратегія процесу. 

У першому випадку мова йде про базову корпоративну стратегію 
торговельного підприємства, яка може бути одна і відображає стратегічну мету 
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